附件
第十四届中国创新创业大赛（陕西赛区）

赛事实施方案

根据《关于举办第十四届中国创新创业大赛的通知》（火炬〔2025〕16号）精神及大赛总体方案要求，制定本实施方案。

一、大赛主题

因创而聚，向新同行

二、举办时间

2025年7-9月

三、组织机构

（一）主办单位

工业和信息化部火炬高技术产业开发中心、陕西省工业和信息化厅

（二）承办单位

西安高新技术产业开发区管理委员会

（三）其他事项

大赛设立组委会，组委会设在西安高新技术产业开发区管理委员会，负责大赛组织实施。

四、参赛条件

（一）企业具有创新能力和高成长潜力，拥有知识产权且无产权纠纷，主要从事高新技术产品研发、制造、服务等业务。

（二）企业经营规范、社会信誉良好、无不良记录，且为非上市企业。

（三）企业2024年营业收入不超过2亿元人民币。

（四）大赛按照初创企业组和成长企业组进行比赛。工商注册日期在2024年1月1日（含）之后的企业可参加初创企业组比赛，其他企业参加成长企业组比赛。

（五）企业注册地在陕西。

（六）获得2023年、2024年陕西赛区一、二、三等奖企业，往届全国总决赛或全国行业总决赛获得一、二、三名或一、二、三等奖的企业不得参加本届大赛。

（七）参加地方赛并获奖的企业可择优推荐参加全国赛（推荐名额根据全国赛名额分配确定）。

五、赛事安排

按照《第十四届中国创新创业大赛总体方案》要求，结合陕西赛区实际，大赛分为报名、启动仪式、参赛资格审查、线上初赛、线下决赛、尽职调查、颁奖典礼七个阶段。

（一）报名

大赛报名分为初创企业组和成长企业组，按“新一代信息技术”“高端装备制造”“新材料”“生物医药”“新能源、新能源汽车、节能环保”五类产业方向分类报名。符合参赛条件的企业自愿登录中国创新创业大赛官网（www.cxcyds.com）注册报名。报名企业在进行注册和身份认证后，应提交完整报名材料，并对所填信息的准确性和真实性负责。大赛官网是报名参赛的唯一渠道，其他报名渠道均无效。大赛不向参赛企业收取任何费用。

注册截止日期：2025年8月10日

报名截止日期：2025年8月10日

（二）启动仪式

陕西赛区举行大赛启动仪式，开展赛事介绍、发布参赛企业培育举措及方案，指导企业参赛。

时间：2025年8月中旬

（三）参赛资格审查

陕西赛区组委会对符合参赛条件且报名材料完整的企业确认参赛资格。

参赛资格确认截止日期：2025年8月中旬

（四）线上初赛

参赛资格审查后，组织专家对参赛企业报名材料进行线上评审。

初赛时间：2025年8月中旬

（五）线下决赛

决赛采用线下“7+5”模式公开进行，即参赛选手陈述7分钟，回答评委提问5分钟。评委独立打分，当场亮分，并现场公布参赛企业成绩。每个行业按照得分排名，选出决赛拟获奖企业名单。

决赛时间：2025年8月下旬

（六）尽职调查

陕西赛区组委会委托第三方专业机构对拟获得陕西赛区三等奖及以上的企业进行尽职调查，通过现场考察、查证资料、走访座谈等方式进行，并按照尽调结果公布最终获奖名单。

尽职调查时间：2025年9月初

陕西赛区组委会从获奖企业中推荐全国赛入围企业，在大赛官网完成网上推荐程序，并附尽职调查报告。入围企业名额由中国创新创业大赛办公室根据各地方赛举办情况和参赛企业数量确定。

推荐截止时间：2025年9月上中旬

（七）颁奖典礼

陕西赛区决赛结束后举行颁奖典礼，向获奖企业颁发获奖证书（奖牌），并进行大赛成果宣传。

颁奖典礼时间：2025年11月

六、奖项设置

大赛分为成长组和初创组，成长组按照“新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料和新能源、新能源汽车、节能环保”五类产业方向进行分组比赛，根据总计排名，选取排名前30的企业授予奖项；初创组不分行业进行比赛，选取排名前16的家企业授予奖项。奖项设置分为大赛等次奖、大赛优秀奖两类。

（一）大赛等次奖

1.初创组:对于排名第1-6名的企业授予初创组大赛等次奖，设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

2.成长组：对于排名第1-10名的企业授予成长组大赛等次奖，设置一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。

（二）大赛优秀奖

按照评分情况，对于初创组第7-16名、成长组第11-30名，总计30家企业，授予大赛优秀奖。

以上等次及优秀奖数量为预设方案，届时视参赛企业数量做相应调整。

七、评选规则

（一）大赛初赛、决赛阶段的评委均从中国创新创业大赛评委库、科技计划项目专家库等随机抽取，评委成员由创投专家、技术专家等组成，所有评委均签署《中国创新创业大赛评委承诺书》。

（二）每名评委按照评分标准进行打分并写出评价意见和建议。参赛企业接受评委评分，去掉最高分和最低分后，剩余评委的平均分（采取四舍五入法保留2位小数）为选手最终得分，得分排名作为晋级或淘汰的标准。分数现场公布，当比赛结果发生并列情况时，由评委内部讨论一致后或投票表决，确定最终结果。


